
COST ACTION 15208 – RANCARE

Εισαγωγή: Η χρηματοδότηση ερευνητικών προγραμμάτων από ερευνητικά κονδύλια δίνει την
ευκαιρία στους ερευνητές να αναπτύξουν τις ιδέες τους σε όλα τα επίπεδα της επιστήμης και της
τεχνολογίας. Ο στόχος της εισήγησης είναι να παρουσιάσει ένα σημαντικό επίτευγμα της
Νοσηλευτικής της Κύπρου, την επιτυχία σε Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό και την επιλογή Νοσηλευτικού
θέματος ανάμεσα σε πολλές άλλες επιστήμες και διάφορες άλλες χώρες. Η πρόταση υποβλήθηκε από
το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο σε συνεργασία με νοσηλευτές και άλλους επαγγελματίες υγείας από
διάφορους τομείς και οργανωμένα σύνολα ασθενών.

Εννοιολογικό υπόβαθρο: Το θέμα το οποίο έχει εγκριθεί για να μελετηθεί αφορά στο πρόβλημα των
παραλείψεων στη φροντίδα το οποίο φαίνεται να είναι πολυδιάστατο και πολυθεματικό, ενώ οι
έρευνες που έχουν γίνει είναι περιορισμένες, αποσπασματικές και η γνώση ελάχιστη. Οι διαστάσεις
της έννοιας περιλαμβάνουν πολλές πτυχές, όπως  η οργανωτική, η ηθική, η οικονομική, εκπαιδευτική
και μεθοδολογική.

Μέθοδος: Η μέθοδος με την οποία θα προσεγγιστεί το θέμα στο πρόγραμμα που έχει
χρηματοδοτηθεί, περιλαμβάνει τη δημιουργία 4 ομάδων εργασίας και 3 οριζόντιων επιτροπών οι
οποίες θα διερευνήσουν μία διαφορετική πτυχή  η κάθε μία. Οι δραστηριότητες με τις οποίες θα
επιτευχθούν οι στόχοι περιλαμβάνουν τη διενέργεια συνεδρίων, εκπαιδευτικών προγραμμάτων,
επιστημονικών αποστολών, τη δημιουργία ιστοσελίδας και τη δημιουργία πολλών παραδοτέων όπως
είναι οι ανακοινώσεις και οι  επιστημονικές δημοσιεύσεις. Στην ομάδα συμμετέχουν 24 Ευρωπαϊκές
χώρες, οι ΗΠΑ, Καναδάς, Αυστραλία και Νέα Ζηλανδία με πέραν των 70 ατόμων.

Αποτελέσματα: Μέσα από το Πρόγραμμα αναμένεται ότι θα δημιουργηθεί ένα δίκτυο το οποίο θα
βοηθά  στην ανταλλαγή γνώσης και τη διάχυση καλών πρακτικών σε Ευρωπαϊκό και Διεθνές
επίπεδο, θα δημιουργηθεί μία πλατφόρμα κοινής ερευνητικής ατζέντας, θα ενθαρρυνθεί η ανάπτυξη
νέων ερευνητών και θα γεφυρωθεί η ακαδημαϊκή, εκπαιδευτική και κλινική εξειδίκευση και
αριστεία.

Συζήτηση: Το Πρόγραμμα  έχει δώσει την ευκαιρία στην Κύπρο να πρωτοστατήσει, να
πρωτοπορήσει και να  μελετήσει με καινοτόμες προσεγγίσεις ένα νοσηλευτικό πρόβλημα  ενώ
ταυτόχρονα έχει φέρει κοντά όλους τους ειδικούς που έχουν μελετήσει  το θέμα και έχει
δημιουργηθεί ένα δίκτυο συνεργατών παγκόσμιας εμβέλειας.

Συμπεράσματα και εισηγήσεις: Η νοσηλευτική θα πρέπει να επιδιώκει την ανάληψη πρωτοβουλίας
σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα τα οποία βοηθούν το επάγγελμα αλλά  και την κοινωνία
γενικότερα.


